

多走动、多交流，感受中美经贸合作的真实脉动

新华社记者 宿亮

“中美关系不应该是你输我赢、你兴我衰的零和博弈，中美各自取得成功对彼此是机遇而非挑战。”2022年11月14日，习近平主席在印度尼西亚巴厘岛同美国总统拜登举行会晤时指出。

一年后的深秋，中美间定期直飞客运营航班自11月9日起再次增班。跨越大洲的航线，折射中美互利合作的脉动。

在当前全球性挑战日益严峻的背景下，中美推动两国包括经贸在内各领域合作，符合中美两国的共同利益，也有利于增进世界人民的福祉。

从巴厘岛到旧金山，越来越多美国经贸界人士认识到，竞争绝不是两国关系的全部和主流。大量客观事实和数据凸显中美社会联系之密、利益交融之深。中美人民的意愿是合作，中美合作的动力是共赢。

“这是很棒的信号”

6月16日，习近平主席在北京会见美国前国务卿迈克·蓬佩奥。蓬佩奥在会前接受采访时表示，人们应该多走动、多交流，增进了解。

在刚刚圆满落幕的第六届中国国际进口博览会上，超过200家美国企业来到上海，数量创历届进博会之最。

“两国领导人即将会晤，这是很棒的信号！”美国大豆出口协会首席执行官吉姆·萨特告诉记者。

据他介绍，中美大豆产业合作始于20世纪80年代，成为两国经贸互利共赢重要

实证。谈到与中国业界的伙伴关系，萨特毫不犹豫地使用了“珍视”来形容。

上海美国商会会长郑艺告诉记者，期待两国领导人再次会晤推动双边关系平稳发展。他表示，应该避免用零和思路处理中美关系，希望美国政府能够找到与中国的相处之道，只有和平共处才能够推动共同繁荣，为两国民众的幸福打下和平的基础。

2022年，双方统计数据均显示中美双边贸易额创历史新高，展现出较强韧性。这充分说明了中美经济结构高度互补、经贸合作互利共赢的实况。

美国政治学者、“软实力”概念提出者约瑟夫·奈此前在北京举办的第八届全球智库创新年会上特别提到，今天的中国和美国经贸合作程度很高，双边贸易额早就超过5000亿美元。

那么，真实中美关系的认识应该是什么？在约瑟夫·奈看来：“中美相互需要、离不开对方”。

“中国经济超级有活力”

“中美共同利益远远大于分歧，中美各自取得成功对彼此是机遇而非挑战。”10月9日，习近平主席在会见美国国会参议院多数党领袖舒默一行时强调，中美两国经济深度融合，你中有我，我中有你，可以从对方的发展中获益。

中国的发展离不开世界，世界的发展也需要中国。“小院高墙”“脱钩断链”，或者“去风险”，本质上都是保护主义，违背市场

规律、科技发展规律，也违背人类社会发展的潮流。

美国商人迈克·安德森居住在美国加利福尼亚州城市圣迭戈，是美国干豆类企业安德森西北的负责人。他很不理解一些所谓“专业”的财经媒体为何唱衰中国经济，与他在中国的感受完全不符。

安德森的企业在华业务持续扩张，刚刚参加了第六届进博会，在展会头几天就签订了价值400万美元的订单。他亲眼见到、亲身体会到中国经济蓬勃韧性，对记者大呼“中国经济超级有活力”。如果用“表情包”来形容在中国的生意，安德森一边咧嘴一边说：“一个大大的笑脸！”

2023年1月至7月，中国实际利用美资金额同比增长了25.5%。与此同时，以美国企业为首的世界500强和行业龙头企业“掌门人”密集来华访问，用实际行动显示了美资企业对中国营商环境的信心。

“在两国人民之间架起桥梁”

“中美两国经济深度融合，面临新的发展任务，需要从对方发展中获益，这也是共同利益。”2022年11月14日，在同拜登总统举行会晤时，习近平主席强调，宽广的地球完全容得下中美各自发展、共同繁荣。

从上海到旧金山，不少企业从进博会“直通”亚太经合组织工商领导人峰会。这两座滨海城市恰巧是友好城市。2005年，时任旧金山市长纽森首次访华，正逢旧金山同上海结为友好城市25周年。2008

年，纽森专门设立了旧金山对华办公室。

今年10月，习近平主席会见加利福尼亚州州长纽森。纽森表示，世界上没有任何其他国家关系比中美关系更加重要，美中关系事关美国的未来，也关乎人民的幸福。地方交往是中美关系的重要组成部分。加州愿做中国长期、稳定、强劲的合作伙伴。

“在中美寻求合作基础的同时，我们能在两国人民之间架起桥梁，而不是筑起高墙。”这是美国舒尔茨家族基金会创始人、星巴克公司原董事长兼首席执行官霍华德·舒尔茨的坚定信念。

2015年，习近平主席在美国华盛顿州西雅图市出席华盛顿州政府和美国友好团体联合举行的欢迎宴会并发表演讲。在演讲中，习近平主席以青年时代在陕北农村梁家河插队的经历为例，向在场各界人士介绍中国寻求发展的决心和路径。

这个例子给当时坐在台下聆听演讲的舒尔茨留下深刻印象。2020年，舒尔茨致信习近平主席，祝贺中国在习近平主席领导下即将全面建成小康社会，表达其对中国人民和中华文化的敬意。

习近平主席在给他的复信中表示，中国开启全面建设社会主义现代化国家新征程，将为包括星巴克等美国企业在内的世界各国企业在华发展提供更加广阔的空间。希望星巴克公司为推动中美经贸合作和两国关系发展作出积极努力。

据新华社北京11月12日电

中巴“海洋卫士-3”海上联合演习开幕

据新华社卡拉奇11月12日电(孙飞 胡佳杰)中巴“海洋卫士-3”海上联合演习11日在巴基斯坦卡拉奇拉开序幕。本次联合演习与地区局势无关，不针对任何第三方。

“海洋卫士-3”联合演习从11日至17日在阿拉伯海北部海域举行，为期7天，分为海岸交流和海上联演两个阶段，主要包括编队运动、临检拿捕、直升机互降、联合搜救、联合反潜等科目。中巴双方将首次开展海上联合巡航，双方将互派观察员，中方观察员将随巴基斯坦反潜巡逻机参加演练。

中方参演兵力包括导弹驱逐舰淄博舰，导弹护卫舰荆州舰、临沂舰，综合补给舰千岛湖舰等6艘舰艇，以及2架舰载直升机和数十名海军陆战队队员。巴方参演兵力包括沙贾汗号、赛义夫号等9艘舰艇和3架舰载直升机、4架战斗机、1架固定翼反潜巡逻机，以及数十名海军陆战队队员。

这是中巴海军第3次举办“海洋卫士”系列演习。

“雪龙2”号航行途中成功救援一求救船只



11月11日，考察队将求救船只转移至“雪龙2”号。正在执行中国第40次南极考察任务的“雪龙2”号，在巴布亚新几内亚附近海域圆满完成对一艘求救船只和4名船员的救援。新华社记者 周圆 摄

中企承建孟加拉国重要铁路项目通车



11月11日，在孟加拉国科克斯巴扎尔，列车驶入车站。新华社发

据新华社达卡11月12日电(记者 孙楠)由中国企业参与承建的孟加拉国多哈扎里至科克斯巴扎尔铁路11日举行通车仪式。孟加拉国总理哈西娜、中国驻孟加拉国大使姚文、孟铁道部长努尔·伊斯拉姆·苏简及中企代表等出席仪式。

哈西娜在致辞时表示，这条通往科克斯巴扎尔的铁路标志着一个新时代的开端。开通铁路是该地区民众长期以来的愿望，如今漫长的等待终于结束，感谢所有参与这个项目的人。

据了解，多哈扎里至科克斯巴扎尔铁路是孟加拉国十大优先发展项目之一，也是孟中印缅经济走廊重要组成部分，由中国土木工程集团有限公司和中国中铁股份有限公司参与承建。该铁路通车后，孟最大港口城市吉大港至孟缅甸边境城市科克斯巴扎尔的交通时长将由约6小时缩短至2小时，成为泛亚铁路网在孟加拉国境内的关键路线，对孟加拉国乃至南亚的经济发展具有深远影响。

聚焦·巴以冲突

以军继续在加沙地带北部的军事行动 阿拉伯—伊斯兰国家敦促停火

特别峰会敦促立即停火

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安11日说，加沙需要的不是几小时的暂时停火，而是永久停火。

埃尔多安当天在沙特首都利雅得参加阿拉伯—伊斯兰国家领导人联合特别峰会。与会的有沙特王储兼首相穆罕默德·本·萨勒曼、首次访问沙特的伊朗总统莱希、埃及总统塞西、卡塔尔埃米尔谢赫塔米姆·本·哈马德·阿勒

萨尼、叙利亚总统巴沙尔·阿萨德和巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯等。

与会各方在当天峰会闭幕时发表声明，敦促立即停止在加沙地带的军事行动、打破对加沙地带的围困并立即向这一地带运送包括燃料在内的人道援助物资。各方还呼吁国际刑事法庭调查以色列在加沙地带的违法行为，谴责以色列强迫巴勒斯坦人迁移的企图。

希法医院病患危在旦夕

巴勒斯坦官员11日说，加沙城内多家医院附近的战斗持续整晚。加沙地带卫生部门发言人齐德拉和希法医院负责人说，希法医院内有45名婴儿，医院的发电机因在交火中被击中而断电，已造成2名婴儿和1名重症监护室内的患者死亡。

希法医院资深外科医生穆哈拉蒂11日告诉路透社记者，轰炸已持续

超过24小时，医院内大部分人员已经撤离，但仍有大约500名患者无法离开，这里“完全就是战区”。

哈马斯10月7日自加沙地带对以色列境内军民目标发起突袭并扣押大量人员。以军随后对加沙地带展开多轮空袭，切断水、电、燃料等供应。以军称，哈马斯等巴勒斯坦武装人员以医院为掩护、混在人群中。哈马斯方面否认这一说法。

以军否认围攻医院

以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里11日说，以军12日将协助从希法医院撤离婴儿。“希法医院的工作人员要求我们明天协助儿科的孩子们前往一个更安全的医院。我们将提供所需的帮助。”

加沙地带卫生部门发言人齐德拉说，以军狙击手在希法医院周围不时朝医院方向开枪，阻碍人员撤离。但以色列国防部下设置的政府领土活动协调处加沙事务负责人泰特罗11日晚称，希法医院没有发生枪击，以军也没有围攻该医院，“医院东区仍然开放”。

另外，按照以方说法，哈马斯已经失去对加沙北部的控制，以方增加了暂时停火地点数量，以便加沙民众向南转移。以色列军方称，过去3天的暂时停火让至少15万人从加沙北部向南撤离。

美国总统拜登9日说，以色列同意在加沙地带北部每天暂停军事行动4小时，以允许平民撤离和援助物资运入。以色列方面强调，这一人道主义举措仅为“战术性局部暂停”，以方并未改变相关策略。

新华社特稿



11月12日，以军地面部队在加沙地带北部开展军事行动。新华社发



11月11日，人们在加沙地带南部城市汗尤尼斯排队打水。新华社发



11月11日，人们在加沙地带南部城市汗尤尼斯街头用柴火做饭。新华社发



11月11日，数十万巴勒斯坦支持者在英国伦敦参加游行集会，呼吁尽快实现加沙停火。新华社记者 李颖 摄

学习践行《郑州市文明行为促进条例》

倡导文明旅游 爱护旅游资源

黄河游览区

中共郑州市委宣传部 郑州市文明办

公益广告